

# 国际贸易与投资要闻

2019 年第 125 期（总第 1378 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 07 月 03 日

---

## 目录

美国拟再对欧盟产品加征关税.....	1
韩国拟将日本限制出口诉诸世贸组织.....	1
中俄蒙经贸洽谈会签署多个合作项目.....	2
中日产业合作驶入快车道.....	3



## 美国拟再对欧盟产品加征关税

7月1日，美国贸易代表办公室发布拟对欧盟产品加征关税的“补充清单”，涉及奶制品、橄榄和威士忌酒等约40亿美元欧盟输美产品。美方称这是针对欧盟航空补贴采取的关税反制措施的一部分。美欧航空补贴争端由来已久。2004年，美国向世贸组织提出诉讼，指控欧盟以各种形式向空客提供非法补贴；欧盟随后也向世贸组织起诉美国政府向波音提供巨额非法补贴。对此，世贸组织曾先后裁定，美国和欧盟均存在对各自航空企业提供非法补贴的问题。美国今年4月开出拟加征关税的欧盟输美产品清单后，作为回应，欧盟也开出一份美国输欧产品清单，威胁加征关税。（路透社/7月2日）



## 韩国拟将日本限制出口诉诸世贸组织

针对日本经济产业省对韩限制出口管理规定，7月1日，韩国产业通商资源部长官成允模表示，韩国将就日本限制对韩出口采取应对措施，包括诉诸世贸组织。成允模表示，韩国有关部门已经召开部长级会议，就当前情况和应对措施进行了讨论，政府将根据国际法和国内法，采取包括诉诸世贸组织在内的应对

措施。他指出，日本宣布采取限制对韩出口的措施是针对韩国大法院判处韩籍二战劳工对日索赔胜诉的经济报复措施，不仅违背世贸组织基本原则，也违反《二十国集团领导人大阪峰会宣言》强调的各方致力于实现自由、公平、非歧视性、透明、可预见、稳定的贸易和投资环境并保持市场开放的精神。成允模还表示，为了防范日本的单方面措施，韩国政府将与有关行业一道谋求进口市场多元化和关键技术多元化，并扩充国内生产设施，力争把韩国企业的损失减至最低。韩国外长康京和 2 日称，外交部将根据今后形势研究反制日本经济制裁的跟进对策。（韩联社/7 月 2 日）



## 中俄蒙经贸洽谈会签署多个合作项目

近日，第十五届中俄蒙经贸洽谈会合作项目推介暨签约仪式在内蒙古自治区呼伦贝尔市举行。本次签约项目涵盖矿产和石油开采、木材深加工、肉类及水产品进口、教育器材及师资合作、平行进口汽车等多个领域。签约仪式现场，中国和俄罗斯签约项目 12 项，意向签约额达到 39.2 亿元；中国和蒙古国签约项目 9 项，意向签约额达到 61.7 亿元；中国与“一

带一路”沿线国家达成合作项目 2 项，意向签约额为 5.3 亿元。（一带一路网/7 月 1 日）



## 中日产业合作驶入快车道

7 月 1 日，由中国投资有限责任公司（简称“中投公司”）和野村控股集团等五家日本金融机构联合举办的中日产业合作论坛在日本东京召开。论坛上双方就如何促进双方地方政府合作、推进双边产业互利发展、加强金融投资合作等议题展开了研讨。中日地方政府官员、主要金融机构人士、相关行业的企业家还在中日地区经济发展及国际合作、中日经贸关系前瞻和中日跨境投资及产业合作 3 个圆桌论坛，以及制造、医疗、消费和 TMT 四个分论坛进行了深入交流。中国驻日大使孔铉佑表示，产业合作是两国务实合作的重要组成部分，论坛的举办有助于进一步密切中日地方经贸往来和人文交流，加强各产业和金融领域合作，积极携手开拓第三方市场，将两国产业合作提升至全新高度。中投公司董事长彭纯表示，当前中日金融合作、产业合作已经驶入“快车道”，此次论坛为促进中日跨境投资合作搭建一个更加开放、更具可持续性的投资生态圈。中投公司希望通过论坛进一步拓

展两国跨境投资、撬动中日两国的比较优势，不断将中日两国的投资合作潜力转化为实实在在的合作成果。（新华丝路/7月2日）